



新华通讯社重点报刊

第3888期
总第4854期统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67主办
新华通讯社
出版
江苏现代快报传媒有限公司即时互动网站
都市圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-8478350196060短信互动平台
1.移动用户:发送短信、彩信至 1065830096060
2.电信用户:发送短信到 10659396060
3.联通用户:发送短信到 1065596060视觉总监 皮伦
头版责任编辑 刘方志
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

南京明天入梅，梅雨期约20天

本周雨多晴少，人体感觉闷热

昨天，江苏省气象台发布天气公告，江苏将进入一年中多雨的时节，明天是端午小长假后第一天上班，苏南预计正式入梅。

近来，南京的天气说不出来的闷热。天空一直都是阴沉沉的，能见度低，天色感觉特别暗，即使太阳出来了，感觉整个城市也是笼罩在一片雾气之中。

今年的梅雨很准时

今年5月至6月，南京的气温忽高忽低，不禁让人开始怀疑入梅的脚步，然而随着大气环流的迅速调整，今年江南一带入梅时间来得很准时。

根据气象资料，南京平均入梅时间在6月18日至20日之间，平均梅长约23天。预计6月17日起，冷暖空气交汇于长江中下游地区，江苏省淮河以南地区将自南向北先后进入梅雨期。17日开始，南京市自南向北也将进入梅雨期。梅雨量在240至280毫米，大部分地区正常，局部地区偏多。预计今年梅期长度正常，7月上旬末~中旬初出梅的可能性较大。

今年南京17日开始进入梅雨期，预计梅雨期20天左右。

梅雨降水三大特点

江苏省气象专家结合江苏特点和历史资料，对2010年梅雨特点进行了剖析。

今年江苏省为正常入梅年，从目前资料看，预计今年梅期长度正常，梅雨量正常，但不排除沿江和苏南地区局部地区梅雨量偏多的可能，预计梅期降水将呈间歇性、过程性、短时降水强度大的三大特点：

第一，梅雨前期降水以雷阵

雨为主。从16日夜起出现降水，淮河以南地区将自南向北先后进入梅雨期，有雷阵雨时，伴有短时的雷雨大风天气。

第二，今年的梅雨存在间歇性和过程性的降水。由于梅雨的降水量是不连续的，梅雨前期雨水停止后，苏南一带可能会出现高温天气。而随着季风气候由南向北循序渐进后，江苏淮北地区也将进入梅雨。

第三，今年的梅雨不排除强降水的可能性。南京市气象台姜台长表示，每年的梅雨期间，都会出现2至3天的暴雨日，今年也不会例外。

前几天很像黄梅天

市民方女士告诉记者，其实前几天就有梅雨的湿热感觉了。

“梅雨，是一个比较专业、相对复杂的气象专题。”南京市气象台姜台长表示。前几日，南京发生了局地强对流降水。气压偏低、湿度超过50%、日平均气温都在24℃左右，因此人体感觉前几天和黄梅天很像。但是那几天“副高”的位置没有达到北纬20°的标准，因此并不能说是进入了梅雨期。

其实界定梅雨并不是简单地从降雨日来区别的，是否梅雨关键还是看副热带高压系统。

梅雨期高温高湿

“今年在梅雨期间会出现‘高温’‘高湿’的特点”，江苏省首席预报员韩桂荣表示，每年的梅雨期间都会存在闷热难过的几天，今年也不会例外，预计在梅雨期间日平均气温都将在25℃以上，湿度大、气温高，人体感觉闷热。

在梅雨期间，一般气温不会特别低。预计未来江苏的最高气温都在30℃左右，江苏省气象台副局长魏建苏表示，不一定会达

到35℃的高温标准，但今年的梅雨比较典型，给人闷热的感觉可能性更大。

预计今年梅雨存在阶段性降水。雨水停止后，偶尔放晴的时候，会出现真正的高温天。根据统计，在梅雨期间出现35℃以上的高温天气并不多。出梅以后，由于不再受到冷暖空气共同的影响，江苏完全处于副高的控制下，更容易出现高温天气。

梅雨会变来变去

根据气象统计，“梅雨”一直存在变化，各年之间梅期长短相差十分悬殊，典型的梅雨十分少见。

2000年 梅期16天，梅雨量与常年同期相比，偏少了近8成，是典型的少梅年。

2003年 梅期正常，梅雨期间降水量偏多，出现了11天的区域性大暴雨天气，多地水涝。7月4日的特大暴雨天气是历史最高值。

2005年 最奇怪，三天空梅，出梅后却是阴雨不断。

2007年 近几年来的一个长梅，梅期约35天。

2008年 是一个冷梅，6月份的日平均气温多在24℃以下。

2009年 典型的迟梅，南京6月27日才宣告入梅，而且梅雨多以雷阵雨为主，失去了梅雨的“连绵”呈现了阵头黄梅的特征。

梅雨该如何防霉

衣物

将衣物洗净，彻底晾晒后再入柜贮存。把防霉防蛀剂吊挂于衣物上方10厘米处。梅雨季节尽可能少开贮物箱的门，以免吸湿性较强的棉、麻、丝、毛等织物霉变。

腊味、干货

香肠、火腿及肉类腌制食物

在天气湿热时易长霉菌，产生致癌性的黄曲霉素，可以用棉签蘸上少许菜油，均匀地涂抹在表面，然后挂在通风较好的地方；香菇等应放在密封的容器内，忌太阳暴晒，如发现香菇稍有霉花，可刷去霉花并加以烘烤；大米中放入少许海带，可杀死害虫抑制霉菌。

»天气·预报

预计今天白天晴转多云，气温在21℃至33℃之间。雨水将从今天夜里落一下，延续到周五。明天起，江苏淮河以南正式入梅。

预计南京明天阴有阵雨或雷雨，局地将有大雨，日平均气温在24℃左右，人体感

雨多晴少 降雨一场接一场

南京三日天气

今天	晴转多云，夜里多云转阴有阵雨或雷雨，21℃~33℃
明天	阴有阵雨或雷雨，局部雨量较大，22℃~30℃
后天	多云有时阴有阵雨或雷雨，23℃~31℃



暴雨再袭广西

6月15日，在广西东兰县三石镇公平村拉平屯，救援人员用冲锋舟转移受灾群众。6月13日和15日凌晨，广西东兰县再遭强降雨袭击，导致三石镇公平村拉平屯内涝严重，120余人被困。

新华社发

»天气·健康

快报讯（通讯员崔玉艳记者安莹）由于天气过于闷热，气压低，父子俩同发心梗，幸亏及时送到医院，经过治疗后没有大碍。

据悉，这父子俩是安徽人，在南京某建筑工地打工，从事的都是重体力劳动。昨天下午，平时身体不错的父亲张某莫名出现持续性的胸痛，两小时后，36岁的儿子小

天气闷热 父子俩同发胸痛

张也突发胸痛，症状和父亲极为相似，一起的工友感觉不对劲，立即把父子两人送到附近的中大医院。经过一系列的检查，医生明确诊断两人都患上了急性心梗。因为送来还算及时，所以并没有发生意外。据了解，父子两人有多年的吸烟史，心梗同发与最近过分劳累、没有休息好有很大的关系。李拥军主治医师介绍，高温环境下，体表血管扩张，更多的血液循环到体表，心脏等器官的供血就会相对减少。其次，高温会引起人体内环境紊乱、交感神经张力增高、心律加快、冠状动脉收缩，从而增加心脏的负担。再次，夏天出汗多，人体的水分通过汗液大量蒸发，血液黏稠度升高，容易引发心肌梗死。

引领 SUV 新风尚

●哈弗 H5 欧风版按照欧盟标准打造的世界车，经过 48 项严苛检验，满足 F-NCAP 四星碰撞，通过欧盟整车型式认证，成为自主品牌首家获得欧盟国家无限制自由销售权的 SUV，热销意大利、澳大利亚。如今哈弗 H5 欧风版载誉归来，国内上市。

●全新内饰，GPS 导航系统、DVD、电动天窗等豪华配置，给您最尊崇的礼遇。全车系标配双安全气囊、ABS+EBD、碰撞测试系统，汽油版可装配 TCS 牵引力控制系统，立体呵护让您纵横驾驭。（配置价格请以实车为准）

哈弗 H5 欧风版 长城汽车
全能无界 自由无限
www.gwm.com.cn

隆重招商
长款汽车轻卡/皮卡/SUV/MPV 火爆招商，优惠加盟。
加盟热线：0312-2197610 2197953

经销商
南京乾通 025-526440146 526440147 宁南分公司 025-86781890 86781891 张家港联发 0512-58798525
江苏宁通 025-52384911 52384911 13305185771 淮安金通 0517-83715911 83977505 13912085966
徐州广丰行 0516-82028222 82021122 连云港通 0518-85806283 82592229 湖州菱湖 0527-81880999
南通金通 0513-85708266 85709266 镇江 0511-88996837 常州常隆 0519-86651538 86691066
盐城万利 0515-88119799 88449609 苏州恒通 0512-68126107 宜兴神隆 0510-87960773 87226566
无锡中正 0510-82137098 82137590 星海王 0512-57350608 57332200